# 国际农业要闻跟踪

### 本期导读

- 1、最不发达国家需要更多投资实现发展目标
- 2、印度农户抗议政府提高食用油进口关税
- 3、全球食品价格未来十年或继续低位运行
- 4、美国鸡肉加工商利润借饲料价格优势飙升

中国农业科学院农业信息研究所

国际情报研究室

2017年8月4日

联 系 人: 聂凤英 王永春

联系电话: 8210-9917

#### 1、最不发达国家需要更多投资实现发展目标

联合国近日发布《2017年最不发达国家状况》报告指出,最不发达国家需要更多投资以在2020年落实相关发展目标。

虽然最不发达国家在一些领域取得进展,但距离到 2020 年落实伊斯坦布尔行动计划提出的目标还有很大差距。2015 年,最不发达国家的平均国内生产总值的增长率为 3.8%,为 20 年来最低。在三分之一的最不发达国家中,超过一半以上人口每日生活开销不足 1.9 美元。2010-2014 年间,获得电力服务的人口增长到 38.3%,但仍没有达到国际社会此前订立的目标。2015 年,最不发达国家的互联网用户增长到 12.6%,但距离到 2020 年实现全民使用互联网的目标还有很大差距。此外,最不发达国家的出口占比也持续下降。根据伊斯坦布尔行动计划,到 2020 年,最不发达国家的经济增长率需要达到 7%。要实现这一目标,最不发达国家需要获得更多投资,并寻求新的合作伙伴关系。

为了加速进展以实现发展目标,对这些国家的投资需要增加,但 这意味着需要动员更多资源,这对于最不发达国家来说是主要的挑战。 最不发达国家需要将其投资占国内生产总值的比重增加 2.6%,大概平 均每年增加 240 亿美元投资。针对最不发达国家的发展融资问题,报 告的主要结论包括,政府收入是最不发达国家发展资金的主要来源; 官方发展援助也是重要的来源之一,但其对经济增长的贡献已显著下 降;自 2011 年以来,最不发达国家的外债水平正稳步上升。报告指出, 中国已成为最不发达国家最大的投资方,在 2010-2015 年期间,中国 对最不发达国家的外商直接投资增长了三倍以上,达310亿美元。

http://reliefweb.int/sites/reliefweb.int/files/resources/ State-of-the-LDCs 2017.pdf

#### 2、印度农户抗议政府提高食用油进口关税

路透新闻 6 月 22 日报道,因农业主产区的农户举行大规模的抗议示威活动,印度政府提高食用油进口关税面临着巨大压力。目前,印度国内油籽价格已经急剧下跌,低于政府制定的支持价格。 国内油籽压榨商无力与来自印尼、马来西亚、和阿根廷等国家的低廉进口食用油竞争,因此对国内油菜籽和大豆的需求下滑,即使过去 14 个月油籽价格已经因为全球油籽丰收而下跌近三分之一。

拥有政治权力的农业团体希望政府提高进口关税,改善RuchiSoya公司等国内油籽压榨厂的利润,鼓励 2017/18 年度油籽种植。印度大豆加工商协会主席 DavishJain 称,眼下时机成熟。播种工作已经开始,价格低于支持价格。一些农户已经决定改种其他农作物。

印度是全球最大的棕榈油和豆油进口国。近 70%的食用油需求依赖进口满足,远高于 2001/02 年度的 44%。印度总理莫迪曾经承诺五年内将农户收入提高一倍。但是在他领导的印度人民党控制的地区近来发生社会骚乱,令这些地区的领导人措手不及。在头号大豆产区中央邦,本月初五名农户在抗议时被击毙。中央邦农户要求农产品价格上调以及减免债务。北方邦和马哈特拉施特邦的政府近来曾宣布免去农户超过 100 亿美元的贷款。印度炼油协会要求政府把毛植物油进口

关税从 7.5%提高到 20%, 把精炼植物油进口关税从 12.5%提高到 35%。

贸易官员称,印度食品价格通货膨胀率下跌,将令政府更轻松地提高进口关税,保护农户的同时也不损害消费者利益。RuchiSoya公司总经理DineshShahra说,进口关税上调将帮助遏制进口,鼓励国内压榨以及精炼。印度财政部发言人D.S.Malik拒绝予以置评。

虽然政府对二十几种农产品制定最低收购价格,但主要收购小麦和大米。在缺少支持的情况下,国内价格与国际价格走势一致。许多农户不得不在现货市场以每 100 公斤 2550 卢比的价格出售大豆,低于支持价格 2775 卢比。政府已经将 2017/18 年度大豆最低收购价格上调至 3050 卢比。

印度大豆加工商协会估计,本年度印度的大豆期末库存可能达到 183万吨,高于期初库存44.1万吨。因为卢比走强使得豆粕出口没有 竞争力。印度ITC公司油脂部门采购经理AliMuhammadLakdawala认为, 政府应当提供一些鼓励措施,努力提高油粕出口,这将帮助降低库存。

http://www.agriculture.com/node/260114

http://zeenews.india.com/economy/india-farm-protests-pus h-for-rise-in-edible-oils-import-tax-2017517.html/amp

## 3、全球食品价格未来十年或继续低位运行

联合国经合组织和粮农组织 7 月 10 日发布《2017—2026 年农业展望》称,鉴于一些新兴经济体的需求增长将放缓,以及生物燃料政策对市场的影响减弱,与之前的高峰期相比,全球食品类商品的价格

在未来十年将继续低位运行。

《2017—2026 年农业展望》显示,在过去十年里,谷物库存补充量达到 2.3 亿吨,加之其他大部分商品库存充盈,都有助于限制已接近 2007 年—2008 年度粮价危机之前水平的世界粮价的上涨。

据该报告预测,除最不发达国家外,主粮的人均需求将继续保持较低水平。预计展望期间出现的热量和蛋白质消费量增长,将主要来自植物油、食糖和乳制品。肉类需求增长将放缓,尚未预见到有新的需求来源能让先前由中国推动的需求增长势头得以保持。

到 2026 年,在最不发达国家,每天人均热能可用量预计将达到 2450 千卡,而在发展中国家,该数字或将超过 3000 千卡。据报告,粮食不安全和所有形式的营养不良仍将是一个全球性问题,需要在国际层面协调一致解决。

作物生产的未来增长预计将主要通过提高单产来实现: 玉米产量增长的 90%靠提高单产,而依靠扩大种植面积获得的增长仅占 10%。

相比之下,肉类和乳制品产量的增长,将来自扩充畜群和提高个体牲畜的产量。与过去十年相比,奶类产量增长将加速,增速最明显的将是印度和巴基斯坦。预计水产养殖将是鱼品行业增长的主导力量,而养殖鱼类生产将是《展望》所涉各类商品中增长最快的蛋白质来源。

预计农业和鱼品贸易的增长速度将减缓至前十年增长率的一半左右,而大多数商品的平均年产量将缩减 2%。然而,与其他部门的贸易相比,农产品贸易在抵御经济衰退方面具有更强的能力。几乎所有商品的出口都将来自少数几个供应国,这可能意味着世界市场更容易受

到供应状况的影响。

http://sdg.iisd.org/news/agricultural-outlook-forecasts-food-prices-and-availability-through-2026/

http://www.fao.org/3/a-i7465e.pdf

#### 4、美国鸡肉加工商利润借饲料价格优势飙升

在美国粮食种植户和贸易公司因数年的供过于求而疲于盈利的挣扎时,美国肉类生产商则遇到了十多年来利润回报最高的时期,成为了农业投资者的一个亮点。

鸡肉加工商的利润大幅增长,股价也涨到了纪录高位,桑德森农场公司(Sanderson Farms)和皮尔格林公司(Pilgrims Pride)就是其中代表。今年的谷物已是丰收在望,饲料的价格应该会继续走低。加上人们对蛋白质的强劲需求,因此生产商的利润直至2018年都会非常可观。

低廉的谷物价格也提振了肉牛育肥公司的利润,甚至包括大型的 肉类加工商嘉吉公司(Cargill,)。用于动物饲料的玉米和大豆价格近 10年来保持低位,4个丰收季的过剩谷物使得谷物价格长期疲软。

与此同时,据美国鸡肉协会的年度数据(统计始于1965年)显示,美国鸡肉的人均消费量今年有望创下新的纪录。红肉的消费量预计达到2009年以来的最高水平。消费者对蛋白质需求的增加和美国经济形势的好转促进了肉类的消费。鸡肉的销售借势攀升是因为鸡肉价格更为便宜,人们认为鸡肉与牛肉和猪肉相比也更健康。

需求的显著增加意味着零售价格没有大幅下降,尽管饲料价格很低。2016年,鸡肉的零售价格较之于2014年1.53美元/磅的价格只下降了11美分。猪肉和牛肉的价格分别于2014和2015年创下新高,此后价格都处于高位。

肉类生产的高利润与作物生产商和粮商面临的形势形成了鲜明对比。比如,阿彻丹尼尔斯米德兰(Archer Daniels Midland Co.)和邦吉公司(Bunge Ltd.)都在努力从全球谷物过剩的大背景下从国际交易中盈利。

肉类生产商中最大的赢家显然是家禽公司,家禽公司直接受益于廉价的饲料。美国第三大家禽生产商桑德森农场公司深信谷物的价格将会持续走低,因此只购买小批量的饲料来满足短期的需求。而在去年,桑德森农场公司预购了大豆以锁定价格,去年的价格要比今年更低。

https://www.longroom.com/discussion/595047/u-s-chicken-processor-profits-fatten-on-cheap-feed